
Protokoll des Ortsteilrates von Weimar-Nord  
 

Protokoll der Ortsteilratssitzung vom 18.05.2024 

Sitzungsort: Café TAP 

Teilnehmer: Olaf Merzenich (OTB / Sitzungsleiter), Tanja Adolph, Florian Stehr, Marco 

Hennig (stv. OTB), Wolfgang Knauer, Matthias Stelzer, Albrecht Schäfer, Dr.Alexander 

Bierbach 

Zuschauer: 1 

Beginn: 15:00 Uhr Ende: 16:00 Uhr  

1. Feststellung der Beschlussfähigkeit, Beschluss der Tagesordnung und des 

Aprilprotokolls  

Der OTR ist beschlussfähig; alle Mitglieder des Ortsbeirates sind anwesend. Die 

Tagesordnung und das letzte Protokoll werden einstimmig beschlossen.  

 

2. Rückmeldungen aus der Stadtverwaltung  

Mit Hinblick auf nicht beantwortete Fragen des Ortsteilrates beziehungsweise über das 

Gremium eingereichte Fragen von Bürgern oder Akteuren wird nach Rücksprache mit 

der Stadtverwaltung folgendes Procedere vorgeschlagen: die Ortsteilbeauftragte erhält   

mit Beginn der nächsten Legislatur die Sitzungsprotokolle, in welchen die noch 

ausstehenden Fragen aufgelistet sind.  

Ergänzend dazu legt der Ortsteilrat fest: Werden die Fragen auch weiterhin nicht 

beantwortet, müssen diese spätestens zur Einwohnerversammlung beantwortet 

werden, wenn die noch offenen Fragen der Verwaltung als vorzubereitende Themen 

benannt werden oder im Vorfeld mitgeteilt wird, dass es dazu Rückfragen geben wird. 

Freilichtbühne : Der Auftrag für die Sitzauflagen wurde erst einen Tag vor Christi 

Himmelfahrt an die Firma vergeben. Der Vorgang wurde somit von der Stadt-

verwaltung zu spät bearbeitet, da die Lieferfrist bei ca. 4 Wochen liegt. Die Kosten 

dazu müssen aus dem Ortsteilbudget getragen werden. Diese belaufen sich auf 

999,60€.   

Weiterhin wurde von unserer Seite darum gebeten, aufgrund der aktuellen 

Veranstaltungsreihe auf dem Spielberg noch einmal Gras zu mähen  und die weiteren 

Pflegearbeiten an der Freilichtbühne auszuführen.   
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3. Stand zu den baulichen Maßnahmen  

Das Sportgerät am Verbindungsweg zwischen der Stauffenbergstraße und der Lützen- 

dorfer Straße wird am 03. Juni geliefert und aufgebaut werden. Mit dieser 

Terminierung kann der Fallschutz in Form der Holzhackschnitzel bestellt werden. 

Beim Brunnen muss als nächster Arbeitsschritt die Brunnenabdeckung installiert 

werden. Die Pumpe soll auf den Deckel aufgesetzt werden.  Das Angebot der Firma in 

Höhe von einem Netto -Angebotswert von 2144 € (Brunnenabdeckung 1495 €, 

Baustellenmontage 649 €) soll bestätigt werden, damit der Auftrag umgehend 

ausgelöst werden kann.  . 

 

4. Graffiti-Projekt am REWE 

Um die Nordfront der oben genannten Kaufhalle aufzuwerten, ist diese mit der Idee  

an den Ortsteilbürgermeister und den Ortsteilrat herangetreten, diese mit Graffitis  

professionell zu besprühen,  wobei Themen von verschiedenen Akteuren aus dem 

Stadtteil berücksichtigt werden sollen. Es beteiligen sich neben Rewe selber die 

Apotheke, die Grundschule, das Nordlicht und der Ortsteilrat. Aus Sicht desselben 

sollte es mit Hinblick auf den Kultursommer und weitere dort stattfindende 

Veranstaltungen ein Motiv der Freilichtbühne sein. Eine finanzielle Unterstützung ist 

von unserer Seite prinzipiell möglich.  

 

5. Übersicht über die Ausgaben der Legislatur  

Der aktuelle Kontostand des Ortsteilbudgets beträgt 32.801,11 €. Da bis Mitte Juni 

von diesem Betrag jedoch noch einige größere Summen abgehen werden, wird die 

detaillierte Übersicht bei der nächsten Sitzung vorgelegt werden. Daraus soll sich dann 

auch ein realistisches Bild des weiteren finanziellen Handlungsspielraums ergeben.  

Über die weitere Entwicklung der Ausgaben soll fortlaufend informiert werden. 

6. Terminplanung 

05. Juni 15:00 Uhr Netzwerktreffen; im Falle der Wiederwahl des OTB wird dieser zur 

konstituierende Sitzung am  13. Juni 18:30 Uhr einladen, Ortsteilspaziergang             

31. August. 


